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Україна також намагається бути у тренді цифрової економіки та суспільства. 

Проте системності та синергетичного ефекту розвитку країни так і не було 

досягнуто. Потребують детального вивчення особливості діджиталізації в 

Україні під час її цифрової трансформації та розробка пропозицій щодо напрямів 

їхньої імплементації. 

Попри стрімке зростання кількості публікацій із проблематики цифрової 

трансформації, слід констатувати недостатню розробленість теоретико-

методологічних аспектів її розвитку [1]. Стрімка тенденція до зростання 

вживаності словосполучення «цифрова трансформація» – це свідчення синергії 

інформаційної діяльності з усіма видами суспільної діяльності, при цьому 

інформаційна діяльність є її серцевиною, каталізатором соціально-економічного 

розвитку суспільства. 

Прискорення діджиталізації сприяло створення Міністерства цифрової 

трансформації України. До основних завдань якого віднесено «формування та 

реалізацію державної політики у сфері цифровізації, цифрової економіки, 

цифрових інновацій, електронного урядування та електронної демократії, 

розвитку інформаційного суспільства» [2] тощо. 

Одним із викликів цифрового суспільства – є готовність до цифрової 

трансформації та організація сучасного процесу взаємодії. Актуальність і 

важливість діджиталізації сучасності зумовлені глобальними процесами 

переходу до цифрової економіки, систем цифрової 

науки/освіти/культури/суспільства. Поява цифрової парадигми, що відбувається 

у віртуальній реальності, і обумовлює цифрову трансформацію із посилюючим 

впливом цифрових технологій та сервісів на виробництво товарів і послуг [3]. 

Варто зазначити, що поняття «цифрової трансформації» сьогодні не має 

спеціального визначення ні в законодавчих, ні в будь-яких інших правових 

документах. Інші публікації висвітлюють питання «цифрової трансформації» у 

вузькому контексті окремих суспільних галузей, зокрема освіти, і не торкаються 

його суті і змісту як цілісного процесу.  

Термін «цифровий» (англ. digitalis) використовується в сфері зберігання 

інформації та описує процес, при якому інші форми репрезентації 

перетворюються в цифровий формат. 

Дослідження діджиталізації та цифрових трансформацій в Україні 

орієнтовані саме на впровадження цифрової економіки [4 – 10]. Проблеми 

діджиталізації сучасного освітнього простору знайшли своє відображення у 

науковому доробку вітчизняних вчених [11 – 18]. Зокрема, В. Биков [11] 

окреслює проблеми розвитку і впровадження цифрових технологій в освіту, 
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пропонує заходи для цифрової трансформації освіти; О. Буйницька, 

Л. Варченко-Троценко, Б. Грицеляк [12] пропонують використовувати поняття 

«цифровий університет» або «цифровий кампус»; Н. Морзе, В. Вембер, 

М. Гладун [14] вивчають 3D картування цифрової компетентності в системі 

освіти України; В. Сухонос, Ю. Гаруст, Я. Шевцов [17] розглядають 

діджиталізацію освіти в Україні; В. Бабаєв, Г. Стадник, Т. Момот [18] 

систематизують стратегічні орієнтири розвитку ІКТ та «цифровізації» в Україні, 

визначають тренди в сфері цифрових технологій тощо.  

Але питання сучасного стану цифрової трансформації освіти не досліджено. 

Інтенсивний процес цифрової трансформації генерує появу нових цифрових 

технологій та рішень, а специфіка їхнього впливу потребує додаткового 

наукового вивчення, що й зумовлює актуальність теми дослідження. 

На думку В. Бикова «цифрова трансформація суспільства відображає 

тенденції розвитку науково-технічного прогресу в ІКТ-сфері» [19] (серед 

основних слід зазначити: забезпечення мобільності користувачів, хмарні 

технології, Big Data, Internet of People, Internet of Thinfs, розвиток робототехніки, 

системи е-комунікацій та захисту даних тощо). Також науковець стверджує, що 

«програмно-апаратну основу цифрової трансформації суспільства закладе 

конвергенція найсучасних нано-, біо-, інформаційних, когнітивних технологій – 

НВІК-технологій (англ. NBIC Technologies), базових технологій суспільства 

знань» [19]. 

Отже, стрімкий розвиток соціально-економічних явищ став поштовхом для 

активного використання інформаційно-цифрових технологій. «Цифрова» 

термінологія набула надзвичайної популярності. Загальновідомо, що поняття 

«діджиталізація» (англ. digitalization) означає «оцифрування», «цифровізація» 

(переведення інформації у цифрову форму). Сьогодні даний термін 

використовується значно ширше. «Діджиталізацію» було обрано словом 

2019 року в Україні за версією онлайн-словника «Мислово» [20]. На думку 

науковців термін «діджиталізація» має значно ширший спектр значень, ніж його 

синонім «цифровізація» [21]. Це пов’язують з тим, що в світових дослідницьких 

традиціях наслідки переходу від аналогового до цифрового типу кодування 

інформації стали і як соціальний, культурний та антропологічний процеси. 

Під «діджиталізацією» розуміють «цифрову трансформацію», проникнення 

інформаційно-цифрових технологій (Big Data, Інтернет речей, хмарні технології 

тощо) в усі процеси та сфери життя суспільства з метою їх оптимізації та 

автоматизації, підвищення продуктивності й покращення комунікаційної 

взаємодії з користувачами. «Діджиталізація як новий тренд світового 

суспільного розвитку, що прийшов на зміну інформатизації й комп’ютерізації, 

заснований на цифровому поданні інформації, яка в масштабах економічного й 

соціального життя як окремої країни, так і всього світу приводить до підвищення 

ефективності економіки й поліпшення якості життя» [22, с. 139]. Діджиталізація 

розглядається як частина політики набуття повноправного членства України в 

ЄС. 
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Вітчизняними науковцями констатується, що розвиток цифрових технологій 

та збільшення попиту на вищу освіту стимулює створення нового типу 

університетів (мережа університетів без кордонів, мега університети 

тощо) [12, 14 – 15, 18]. 

Дослідники пропонують використовувати термін «цифровий університет» 

або «цифровий кампус», визначаючи його як університет, «у якому всі учасники 

освітнього процесу отримують персоналізовані дані про ресурси, пристрої, 

аудиторії для ефективного використання завдань» [12]. Ними зокрема 

розглядаються сценарії реалізації цифрового університету і аналізуються 

можливості платформи для створення цифрового кампусу:  

• використання віртуальної і доповненої реальностей при презентації 

закладу;  

• використання штучного інтелекту для відповідей на онлайн-запити;  

• запровадження е-навчання (з використанням адаптивних технологій); 

• використання е-документообігу; 

• інтелектуальні системи прийняття рішень; 

• використання штучного інтелекту для управління ресурсами закладу тощо 

[12]. 

Цифрова трансформація – це шлях, а не пункт призначення. Цифрова 

трансформація – інтеграція цифрових технологій у всі сфери діяльності, що 

призводить до фундаментальних змін та цінностей, які вона надає своїм 

користувачам. 

Відповідно до Наказу Державного агентства з питань електронного 

урядування України «Про забезпечення реалізації деяких питань цифрового 

розвитку», «цифрова трансформація – діяльність, що має на меті використання 

цифрових технологій для вирішення традиційних проблем інноваційними 

способами» [23]. 

Більшість визначень цифрової трансформації визначається саме через призму 

побудови бізнес-стратегії: «Цифрова трансформація (англ. digital transformation) 

– це трансформація бізнесу шляхом перегляду бізнес-стратегій або цифрової 

стратегії, моделей, операцій, продуктів, маркетингового підходу, цілей тощо, 

шляхом прийняття цифрових технологій» [24].  

Одже, діджиталізація – не тренд, а неминучість сучасної України, це також 

відповідно цілісне переосмислення та трансформація всіх процесів і перехід до 

використання нових інноваційних інструментів. В Україні, завдяки здобуткам 

технологічного сектору і впровадженню нових технологій переходу «на цифру», 

сформовано необхідний потенціал для активізації процесу як на мікро-, так і 

макрорівні. Діджиталізація – процес переведення різноманітної інформації у всіх 

її формах (текстовій, звуковій, графічній тощо) у цифровий формат, зрозумілий 

сучасним гаджетам.  

Своєчасність та повнота представлення інформації забезпечує використання 

сучасних досягнень у сфері діджиталізації, що надає можливість для глибшого 

аналізу, моделювання та прогнозування. Для успішного впровадження та 
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розвитку діджиталізації необхідні відповідний кадровий потенціал, технологічні 

переваги та нормативно-правова база. 

Необхідно продовжувати використання цифрових технологій в закладах 

вищої освіти (наразі відбувається створення цифрових платформ з підтримкою 

освітнього контенту, розвиток цифрової компетентності науково-педагогічних 

працівників тощо). Перспективами подальших розробок є: продовження 

вивчення питань цифрової трансформації особливо в аспекті розвитку і появи 

нових цифрових технологій.  

 

Список літератури: 

1. Сенченко М., Костенко Л., Копанєва В. Розвиток бібліотечно-

інформаційних систем в умовах цифрової трансформації України. Вісник 

Книжкової палати. 2022. № 1. С. 16–22. https://doi.org/10.36273/2076-

9555.2022.1(306).16-22.  

2. Міністерство цифрової трансформації України / Електронний ресурс. 

Кабінет Міністрів України. Київ. URL: https://www.kmu.gov.ua/npas/pitannya-

ministerstva-cifrovoyi-t180919. 

3. Нікітин Ю. О., Кульчицький О. І. Цифрова парадигма як основа визначень: 

цифровий бізнес, цифрове підприємство, цифрова трансформація. Маркетинг і 

цифрові технології. 2019. Т. 3. №4. С. 77–87. 

https://doi.org/10.15276/mdt.3.4.2019.7.  

4. Гусєва О. Ю., Легомінова С. В. Діджиталізація – як інструмент 

удосконалення бізнес‐процесів, їх оптимізація. Економіка. Менеджмент. Бізнес. 

2018. № 1 (23). С. 33–39.  

5. Hrybinenko O. M. Digitalization of the economy in a new paradigm of digital 

transformation. International Relations, Part «Economic sciences». 2018. vol. 16. 

pp. 35–37. 

6. Лігоненко Л. О., Хріпко А. В., Доманський А. О. Зміст та механізм 

формування стратегії діджиталізації в бізнес‐організаціях. Міжнародний 

науковий журнал «Інтернаука». Економічні науки. 2018. № 22 (62). С. 20–24.  

7. Піжук О. І. Цифрова трансформація економіки України: обмеження та 

можливості : монографія. Ун-т держ. фіск. служби України. – Ірпінь : Ун-т держ. 

фіск. служби України, 2020. – 503 с.  

8. Струтинська І. В. Цифрова трансформація як імператив інноваційного 

розвитку бізнес-структур : дис. ... д-ра екон. наук / Тернопільський нац. техн. ун-

т імені І. Пулюя. – Тернопіль–Запоріжжя, 2020. 487 с. URL: 

http://phd.znu.edu.ua/page/dis/08_2020/Strutynska_dis.pdf.  

9. Цифрова трансформація економіки : мікро- та макроаспекти : колективна 

монографія / Кам’янець-Подільськ. нац. ун-т ім. І. Огієнка. Чернівці : Чернівец. 

нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022. 440 с. URL: 

https://archer.chnu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/4603/1/%D0%A6%D0%B8%D

1%84%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D1%82%D1%80%D0%B0%D0

%BD%D1%81%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96



PEDAGOGY 

ANALYSIS OF THE PROBLEMS OF SCIENCE AND MODERN EDUCATION 

  

 121 

%D1%8F%20%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%9

6%D0%BA%D0%B8.pdf.  

10. Биков В. Ю. Цифрова трансформація суспільства і розвиток 

комп’ютерно-технологічної платформи освіти і науки України. Матеріали 

методологічного семінару НАПН України «Інформаційно-цифровий освітній 

простір України: трансформаційні процеси і перспективи розвитку». 4 квітня 

2019 р. / За ред. В. Г. Кременя, О. І. Ляшенка. Київ, 2019. С. 20–26.  

11. Буйницька О. П., Варченко-Троценко Л. О., Грицеляк Б. І. 

Цифровізація закладу вищої освіти. Освітологічний дискурс : електронне 

наукове фахове видання. 2020. № 1 (28). С. 64–79.  

12. Марченко В. Б. Поняття та правове забезпечення цифрової 

трансформації в Україні. Юридичний науковий електронний журнал. 2019. № 6. 

С. 279-282. https://doi.org/10.32782/2524-0374/2019-6/66. 

13. Морзе Н. В., Вембер В. П., Гладун М. А. 3D картування цифрової 

компетентності в системі освіти України. Інформаційні технології і засоби 

навчання. 2019. Т. 70, № 2. С. 28–42. https://doi.org/10.33407/itlt.v70i2.2994. 

14. Сисоєва С. Педагогічні аспекти діджиталізації освіти. Неперервна 

професійна освіта: теорія і практика. Серія: педагогічні науки. 2021. 

Вип. 4 (69). С. 24–32. 

15. Туль С. І. Сучасні методики інтегральної оцінки діджиталізації 

світової економіки та ринку праці. Причорноморські економічні студії. 2019. 

Вип. 42. С. 12–18. 

16. Cухонос В. В., Гаруст Ю. В., Шевцов Я. А. Діджиталізація освіти в 

Україні: зарубіжний досвід та вітчизняна перспектива впровадження. Правові 

горизонти. 2019. № 19 (32). С. 79–86.  

17. Бабаєв В. М., Стадник Г. В., Момот Т. В. Цифрова трансформація в 

сфері вищої освіти в умовах глобалізації. Комунальне господарство міст. Серія: 

Економічні науки. 2019. Вип. 2. С. 2–9. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/kgm_econ_2019_2_3. 

18. Биков В. Ю. Суспільство знань і освіта 4.0 // Освіта для майбутнього 

у світлі викликів ХХІ століття (польська, EDUKACJA W KONTEKŚCIE ZMIAN 

CYWILIZACYJNYCH). – Bydgoszcz : Widawnictwo Uniwersytetu Kazimierza 

Wielkiego, 2017. – С. 30-45. URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/708567/1/%D0%91%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2%

20%D0%92_%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F2017.pdf. 

19. Діжиталізація – слово 2019 року в Україні за версією онлайн-

словника «Мислово» / Електронний ресурс. URL: 

https://itc.ua/news/didzhitalizacziya-slovo-2019-roku-v-ukrayini-za-versiyeyu-

onlajn-slovnika-mislovo/. 

20. Петришина М. О. Діджиталізаці як напрям державної політики 

України. Молодий вчений. 2019. № 11 (1). С. 106–109. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2019_11%281%29__26.  

21. Коваленко Н. П., Боброва Н. О., Ганчо О. В., Зачепило С. В. 

Диджиталізація освіти : ризики й переваги. Сучасні тренди розвитку медичної 



PEDAGOGY 

ANALYSIS OF THE PROBLEMS OF SCIENCE AND MODERN EDUCATION 

  

 122 

освіти: перспективи і здобутки : матеріали навч.‐наук. конф. з міжнар. участю, 

24 березня 2022 р. Полтава, 2022. С. 139–140. 

22. Наказ Державного агентства з питань електронного урядування 

України «Про забезпечення реалізації деяких питань цифрового розвитку» / 

Електронний ресурс. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0024883-19#Text. 

23. Цифрова трансформація (Digital transformation) / Електронний 

ресурс. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/Цифрова_трансформація. 

 

 

  

  


